

DRUŽIJO NAS ISTE VEZI

Govor na 42. obletnici Slovenskega doma iz San Martina, v nedeljo, 12. maja

JURE VOMBERGAR

Za geslo današnje obletnice ste si izbrali iz pesniške zbirke Toneta Kuntnerja: O, domovina začetne verze poezije Družina, ki pravi takole: „Družina smo; družni nas ista kri, družijo iste skrivnostne vezi, - in potem poezija nadaljuje: (vezi), ki jih nihče ne more izničiti, ne pretrgati, ne zatajiti. Družina, - iz iste biše doma, - družina, ko sedamo k skupni mizi, ko ždimo vsak v svojem kotu, ko smo na poti po širnih cestah, ali ko se razselimo po svetu. Vsi smo eden drugemu luč. In če le ena od njih ugasne, ugasne cele družine luč.“

Ko pesnik Kuntner govori o družini, misli pravzaprav na razširjeno družino, na narodnostno skupino, ki je labko vaša krajevna skupnost v San Martinu, naša slovenska skupnost v Argentini, ali slovenski narod v celoti, v matični domovini in po svetu. Odtod tudi naslov zbirke O, domovina.

Mi smo potomci družin, katerim je pred skoraj 60 leti ugasnila ena ali več luči in mnogim je za vedno ugasnila družinska luč. Tisti, ki smo preživeli, smo se razselili po svetu. Nismo zatavali v temo, kajti bili smo eden drugemu luč. Brlela je naša luč, večkrat bila na tem, da ugasne, a ko smo se ustalili v novi domovini, v svobodi, je luč zasvetila še z večjo močjo in višjim plamenom. Kjer pa je ugasnila, smo prižgali novo. Prižgali smo mnogo novih luči. Tisti, ki so hoteli izničiti naše družine in družinske vezi, niso uspeli, mi pa jih nismo pretrgali, ne zatajili.

Kot profesor zgodovine na našem slovenskem srednješolskem tečaju dajem svojim dijakom 3. letnika za eno od domačih nalog, da v teku šolskega leta izdelajo svoje družinsko drevo. Rečem jim, naj pišejo v Slovenijo, da jim sorodniki pošljejo rodovnik in marsikdo more nato s ponosom ugotoviti, da so mu predniki zapisani v prvih župnijskih matičnih knjigah tam nekje med leti 1600 in 1650, ko so župniki pričeli (po zahtevi Tridentinskega cerkvenega zbora) upisovati krste, poroke in smrti. Moji dijaki se takrat zavejo, da so člani zgodovinskega slovenskega naroda.

Nad. na 2. str.

Razprava o grobiščih se razvema

Poslanke in poslanci so v nadaljevanju rednega majskega zasedanja obravnavali zakon o vojnih grobiščih, vendar razprave o označbah in napisih na vojnih grobiščih niso končali, saj se je le ta s polemiko o domobrancih in partizanih, domoljubih, zgodovinskih resnicah, interpretacijah domobranske zaprisege, revolucionarnem nasilju so se zelo razvnela in se ne ve, kdaj bo končana. Žolčni odziv in val replik in ugovorov levičarjev je namreč izzval poslanec Socialdemokratske stranke France Cukjati in sicer z reinterpretacijo domobranske zaprisege.

Opozicijski Socialdemokratska stranka in Nova Slovenija menita, da bi posvetilni napis „padli za domovino“, zaslužili tudi vojaki, ki niso pripadali NOB. Po njihovem mnenju pa bi morali poleg nacizma in fašizma kritično oceniti tudi komunizem. Takšnim stališčem pa nasprotujejo zlasti v vrstah Liberalne demokracije, Združene liste, Stanke upokojevcev in Nacionalne stranke.

Predsednik Kučan je v nekem govoru partizanskim borbem opozoril, da Slovenci še vedno niso uspeli doseči medsebojne pomiritve in sprave. Po njegovih besedah bi lahko zakon o vojnih grobiščih zagotovil, „da bi mrtvi, padli v tej strašni nesreči, apokalipsi,

dobili svoj zaslužen mir, ime in urejen prostor“.

Po Kučanovem mnenju pa so zadnje razprave v državnem zboru pokazale, da so tudi po pol stoletja politične strasti tako zagrete, da obstajajo ljudje in politične skupine, ki ne dovolijo, da bi mrtve umaknili iz političnih razprav živih.

Seveda bi Kučan kot bivši borci želeli, da bi od komunistov pobiti domobranci ostali zagrebeni v jamah, ne na vojaških grobiščih, na spominskem križu ne bi smelo pisati nič, (razen morda, da so bili „kolaboranti“), NOB in partizani bi se tako znebili žalostnih spominov in žgočih očitkov, demokratične stranke pa bi morale biti tiho in ploskati velikemu pomirjevalcu Kučanu.

Zahvala

Ljubljana, 26. aprila 2002

Gospod Tone Mizerit
Predsednik
Zedinjena Slovenija - Medorganizacijski svet
Slovenska hiša
Buenos Aires

Spoštovani gospod predsednik, dovolite mi, da se vam v svojem imenu in v imenu članov delegacije Komisije Državnega zbora Republike Slovenije za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu zahvalim za sodelovanje, prijaznost in gostoljubje pri sprejemu obiska naše delegacije v času med 5. aprilom in 17. aprilom 2002.

Srečanje s člani Medorganizacijskega sveta nam je bilo odlična priložnost, da smo se seznanili z dejavnostmi Slovencev v Argentini. Želim se vam zahvaliti za vaše delo in prizadevnost v negovanju slovenske identitete, jezika in kulture, ravno tako pa tudi vsem, ki s svojim sodelovanjem k temu prispevajo.

Na pogovoru smo videli, da je odprtih kar nekaj vprašanj, ki jih je potrebno razrešiti, da bi lahko v odnosih med Slovenijo in Slovenci v Argentini prišlo do kakovostnega premika. Prepričan sem, da bo tudi naš obisk in pogovor s predstavniki Medorganizacijskega sveta prispeval k temu.

Še enkrat se vam in vsem članom zahvaljujem in vas lepo pozdravljam.

Predsednik
Franc Pukšič

Podpora zvezi NATO porasla

V primeru referendumu glede vstopa Slovenije v zvezo NATO bi za vstop glasovalo 43,6 (prejšnji mesec 39,8) odstotka vprašanih, proti pa nekaj manj kot 36 (mesec pred tem 36,9) odstotkov anketiranih, kažejo rezultati redne mesečne javnomnenjske raziskave.

V zvezi z razpravami, ki v zadnjem času potekajo glede vključevanja Slovenije v NATO, so anketirane spraševali tudi o tem, ali razpravo spremljajo.

Positivno je odgovorilo 63 odstotkov, negativno pa 31 odstotkov vprašanih. Do informacij o vključevanju pa, kot kažejo rezultati raziskave, vprašani v največji meri prihajajo prek televizije (73 odstotkov), tiskanih medijev (43) in radia (36), pomemben dejavnik pa so tudi pogovori s prijatelji (19 odstotkov).

Če bo prišlo do referendumu o vstopu v NATO, se ga bo udeležilo 83 odstotkov vprašanih iz tokratne raziskave, ne bo pa se ga udeležilo 9 odstotkov. Med opredeljenimi bi za vstop Slovenije v zvezo glasovalo 55 odstotkov in proti vstopu 45 odstotkov vprašanih. Zanimiv je tudi podatek o podpori vstopu v NATO po strankarskem „pedigreju“ tako glede na strankarsko preferenco vstop najbolj podpirajo simpatizerji NSi (71,3 odstotka), SDS (67,4) in LDS (55,3 odstotka).

Tudi oblasti so se malo zganile. Minister za obrambo Anton Grizold je na predavanju na temo vključevanje Slovenije v NATO in EZ v Novi Gorici zatrdil, da je

vključevanje v zaveznitvo potrebno zaradi lastnih potreb po zagotavljanju nacionalne varnosti in obrambe ter da sosedom dokazemo, da to zmoremo storiti.

„Cena stroškov ni centralno vprašanje pri varnosti,“ je minister odgovoril na vprašanje, ali bodo stroški vstopa v NATO presegle dva odstotka bruto družbenega proizvoda. Po izračunih ministrstva za obrambo bo ta vsota znašala med 0,3 in 0,5 odstotka proračuna zveze NATO, to je od 6 do 10 milijonov evrov na leto.

„Ne skrbi me javnomnenjska podpora vključevanju v NATO. Obžalujem, da država ni prej začela s celovitim in organiziranim komuniciranjem in da smo se znašli v razmerah, ko prevladujejo emocije in ne argumenti,“ je dejal minister za obrambo.

Tudi predsednik republike Milan Kučan je o vključevanju Slovenije v zvezo NATO izrazil, da se Slovenija v zaveznitvo ne vključuje zaradi vojne, ampak da zagotovi mir in varnost.

PLEČNIKU V SPOMIN

V Narodni in univerzitetni knjižnici so letošnjo 130-letnico rojstva arhitekta **Jožeta Plečnika** 9. maja, obeležili z odkritjem mojstrovega reliefnega portreta na po njem imenovanem hodniku, v dvorani knjižnice pa so postavili razstavo portretov slovenskih literatov iz likovne zbirke knjižnice.

Šport, narodnost in emigracija

Te dni se pričinja Svetovno prvenstvo v nogometu. Malo je dežel na svetu, kjer ta dogodek ne bi sprožil prave psihoze, zlasti v tistih državah, katerim je uspelo, da so se njihove narodne reprezentance uvrstile v končno fazo turnirja. Med te spada Slovenija. Slovensko prebivalstvo ni izvzeto splošnemu pravilu pričakovanja in navdušenja in temu čustvu daje duška brez zavor.

V to navdušenje je vključena tudi naša slovenska skupnost v Argentini, saj imamo kar dve reprezentanci na prvenstvu: slovensko in argentinsko. A ostanimo pri slovenski: za nas starejše je pretresljivo, ko vidimo, kako se najstniki in mladi navdušujejo za slovensko ekipo. Zlasti tretji rod naše emigracije, sinovi že tukaj rojenih staršev nosijo dres, zbirajo fotografije in se navdušujejo za uspešno nastopanje. Prisotnost Slovenije na svetovnem prvenstvu veča njihov ponos pripadnosti slovenskim koreninam. Tudi to je dokaz, da naše delo ohranjanja narodne zavesti ni bilo zaman.

Obenem pa prisostvujemo razveseljivemu pojavu, da uspehi v nogometu raznašajo Slovenijo po svetu. Njeno ime se nenehno pojavlja na straneh dnevnikov in na televizijskih zaslonih. Izgleda, da ni boljšega predstavnika in propagandista za slovensko ime kot nogometna reprezentan-

ca. Marsikdo dobi vtis, da če ne bi bilo športnih uspehov, Slovenija sploh ne bi bila poznana v svetu.

Ob vsem tem umestnem navdušenju pa je pametno, da ne zaidemo v pretiravanja. Ne mislimo zanikati pomena, ki ga ima za narodni in državni sloves nogometna enajsterica. A nesmiselno in nevarno bi bilo ob tem pozabiti naprimer, kaj vse je za poznanje Slovenije in slovenstva že storilo tisoče in tisoče emigrantov po vseh celinah sveta; kaj vse je za slovensko ime storila tudi naša emigracija v Argentini, s pridnostjo, delom in uveljavljanjem na raznih področjih javnega in tudi privatnega življenja. En in drug pojav sta različna in sploh nima smisla izvajati kake primerjave.

Ob tem navalu futbolmanije torej ne pozabimo svojega prispevka za poznanje Slovenije, bodimo ponosni nanj, obenem pa mimo uživajmo prvi slovenski nastop na svetovnem nogometnem prvenstvu. Ekipi pod vodstvom Srečka Katanca in načelstvom Zlatka Zahoviča želimo najboljši uspeh, saj bomo vsi, stari in mladi, v Sloveniji in po svetu navijali, uživali in trpeli ob njihovem nastopu na Daljnem Vzhodu.

Tone Mizerit

GLEJ...

KAM Z NJIM? (KUČANOM)	2	MAJSKA TEKMOVANJA	3
CATAMARCA - NEUSPELA KOLONIZACIJA ..	3	SLOVENSKI NOGOMET	4
		SVETA VOJNA	4

SVETOVNO PRVENSTVO 2002

BO SLOVENIJA
PRESENEČENJE?

V teh dneh se pričena večercirkus svetovnega prvenstva v nogometu. Koreja in Japonska bosta skozi mesec središče svetovne pozornosti. Staro in mlado, bogato in revno bo za nekaj časa pozabilo na vsakdanje težave in se zamotilo s prizori tega modernega kvazišportnega srečanja.

Slovenija bo prvič v svoji zgodovini udeležena v tej končni fazi. Večkrat smo omenili, da je že sama uvrstitev izreden uspeh, pa tudi preseženje. Smemo upati, da se bo preseženje nadaljevalo? Poglejmo:

Španija je vsekakor nogometna veselica. A ima že nevshečno tradicijo, da njene ekipe odpovedo na svetovnih prvenstvih. Ne more skriti notranjih problemov med moštvom.

In končno, Slovenija in Španija sta se že pomerili z rezultatom 2:1 za Špance, ki pa niso prepričali s svojo igro. Zadnje pripravljano tekmo proti malo znani korejski ekipi so zmagali komaj 1:0.

Južna Afrika je zelo dosegljiva. Poleg tega ima poškodovanih nekaj važnih igralcev in zaradi notranjih problemov so v zadnjem

hipu zamenjali trenerja.

Paragvaj ima gotovo zelo močno ekipo, kar je dokazala v kvalifikacijskih tekmah. Je edina ekipa, ki je tudi Argentina ni mogla premagati.

Za tekmo s Slovenijo se bo tudi že vrnil emblematični vratar Chilavert. Vendar ne smemo pozabiti, da je Slovenija na celotnem postopku uvrstitve v svetovno nogometno elito spremljala sreča. Zakaj ne še to pot?

Poleg izrednih sposobnosti, ki jih je pokazala ekipa pa smemo zaupati tudi v strateške zmožnosti trenerja Katanca. Čeprav je najmlajši izmed vseh 32 trenerjev tega svetovnega prvenstva je dokazal svojo izredno bistrost.

Slovenija, ki je prišla nepričakovano na svetovno prvenstvo, lahko prav tako nepričakovano napreduje.

Za prvo tekmo je Katanec že napovedal ekipo. Je ista, ki je zmagala Gano v Ljubljani: Simeunovič; Milinovič, Galič, Knavs, Karič; Gajser, Novak, Pavlin; Zahovič, Rudonja in Cimerotič.

Ne smemo izgubiti upanja, sanj tudi ne.

tm

SLOVENSKA NOGOMETNA REPREZENTANCA NA SP 2002



Milenko Ačimovič



Spasoje Bulajič



Nastja Čeh



Aleš Čeh



Sebastjan Cimerotič



Mladen Dabanovič



Saša Gajser



Marinko Galič



Amir Karič



Aleksander Knavs



Željko Milinovič



Dejan Nemeč



Šoni Novak



Milan Osterc



Miran Pavlin



Zoran Pavlovič



Mladen Rudonja



Goran Sankovič



Marko Simeunovič



Rajko Tavčar



Senad Tiganj



Muamer Vugdalič



Zlatko Zahovič

Fotografije
po Internetu -
uradna stran
Nogometne
zveze Slovenije:
www.nzs.si

MED KNJIGAMI IN REVIJAMI

Sveta vojna

Dramatika slovenske politične emigracije 1
Taras Kermauner

Pred več kot desetimi leti nas je obiskal v Argentini pisatelj in akademik Taras Kermauner s sporogo Alenko Goljevšček. Na povabilo pokojnega Lada Lenčka je skoraj pol leta v Bariločah študiral našo dramatiko. Ta je bila tedaj v Sloveniji skoraj nepoznana. Čeprav so bile knjige prepovedane, so jih nekateri le prebirali. A v emigraciji napisanih in igranih dram pa niso videli.

Kermauner je v Argentini lahko pregledal vse tiskane drame, ki jih žal ni veliko, obenem pa je dobil še druge, ki so bile razmnožene le za igralce, pa še tiste, ki so eksistirale le v enem samem tipkanem izvodu. Izbejal je iz skladišč in privatnih omar še emigrantska dela, ki jih tukaj sploh nismo javno poznali. Po nekaj letih je lahko uredil svoje poznanje in komentarje ter napisal nekaj knjig o dramatici slovenske politične emigracije.

Pred kratkim sem v Demokraciji zasledil naslove knjig o emigrantski dramatici, od katerih je zadnja izšla pred kratkim. Knjige so: Sveta vojna, Krščanska tragedija, Paradoks odreševanja, Pravica in kazen, Prijatelji in izdajalci.

Prva od teh knjig je Sveta vojna, ki je izšla pri Slovenskem gledališkem muzeju leta 1997. Šele lani sem zvedel zanjo in sem jo lahko kupil v Ljubljani.

Kot sam pravi, je to interpretativna in komparativna monografija. V njej prvo obravnava vse drame, ki so bile napisane v naši emigraciji. Ker jih doma (in tudi v emigraciji) nihče ne pozna vseh, najprej navaja vsebino posameznih del. Zaradi zanimivosti in v informacijo tudi nam jih bom navedel:

NIKOLAJ JELOČNIK

Vstajenje kralja Matjaža, dramska pravljica, s posvetilom generalu Rupniku in njegovim domobrancem. Bila je igrana (ni tiskana) leta 1951

REPREZENTANCA SLOVENSKE NOGOMETNE ZVEZE

SVETA VOJNA

Dramatika slovenske politične emigracije 1

Taras Kermauner

ISBN 978-961-900000-0-0

Simfonija iz Novega sveta, misterij, natisnjena v Katoliških misijonih, 1954.

Eno samo je potrebno, dramski oratorij o Baragi, Katoliški misijoni, 1955.

JOŽA VOMBERGAR

Napad, domobrantska drama, samo v tipkopisu, 1949; režiser Jeločnik precej predelal.

Razval, tipkopis, 1980, domobrantski misterij.

Martin Krpan, satirična komedija, tipkopis, 1963; po Levstiku.

BRANKO ROZMAN

Roka za steno, misterij; tipkopis, 1957.

Obsodili so Kristusa, na motiv Velikega tedna, tipkopis, 1961.

MARJAN WILLENPART

Zadnji krajec, domobrantska drama, Meddobje, 1957.

Vnučka, izseljenska drama; tipkopis, 1964.

Gringo, komedija iz naselitve, tipkopis, 1965.

ZORKO SIMČIČ

Krst pri Savici, ljudska igra, Koper, 1994.

Zgodaj dopolnjena mladost, komunistična revolucija in moralna teologija (v Argentini še ni bila igrana), Prepad kliče prepad, Buenos Aires, 1992.

Tihi dolgi mesec avgust, Buenos Aires, 1992, drama iz argentinskega sveta (še ni bila igrana). Prepad kliče prepad, Buenos Aires, 1992

MARKO KREMŽAR

Živi in mrtvi bratje, Meddobje, 1987, drama iz revolucije in sodobnosti.

KAREL MAUSER

Kaplan Klemen, tipkopis, 1964; dramatisacija istoimene povesti, socialna tematika.

JOŽA LOVRENČIČ ML

Izdajalec, tipkopis; (še ni bila igrana), četniška in jugoslovanska ideja.

STANKO KOCIPER

Svitanje, Slobodna Jugoslavija, Munchen, 1956; kriminalka, atomska energija.

FRANCE PAPEŽ

Gozd, poetična drama, Meddobje, 1969.

Krst ob Srebrni reki, poetična drama, 1995.

Svetinje, poetična drama, 1995.

TINE DEBELJAK

Velika črna maša za pobite Slovence, 1949, himnična tragedija, oratorij.

Kot pravi Kermauner, so tu upoštevane vse drame razen nekaj Vombergarjevih kratkih skečev in poznejših del, predvsem Kremžarjevih in Simčičevih.

Taras Kermauner ob vsaki drami razloži svoj pogled nanjo, njeno povezavo z ostalimi dramami v emigraciji ali vzporedne ali kontrarne poteze v delih iz Slovenije. V splošnem gleda na nas objektivno kot literarni zgodovinar, ki nas skuša razumeti, zakaj smo pisali tako, kot smo. Vrednoti posamezne drame s strogim merilom, a iz vseh skuša izveliči skupne poteze, bistvene za slovensko politično emigracijo. Ugotavlja, da je vsebina skoraj vseh pogled na domobranstvo ali komunistično revolucijo, čeprav se med seboj razlikujejo. Vse so protikomunistične, čeprav ne bojevite. Tudi pri nasprotnikih ali soborcih se najdejo dobri in slabi, visoki in nizki. Vse postavljajo pobite domobrantske kot žrtve, nekatere se prelijejo v teološki problem odpuščanja, iskanja resnice, tragičnost revolucije itd. Prizna jim zasidranost v Bogu in narodu, prepričanje v moralno zmago in zaupanje v prihodnost.

Tukaj ni prostora, da bi vsaj deloma ponovil posamezne sodbe pisca, ki se široko razpiše o vseh medsebojnih povezavah in skuša prodreti v notranjost drame in njenega namena in pomena. Imel bi le eno kritično pripombo: dvomim, da so nekatere drame segale tako globoko, kot jih predstavlja Kermauner.

V knjigi še ponatisne dolg spis o Debeljakovi Črni maši, ki jo je napisal za Debeljakov zbornik 1990, kjer je bila le deloma objavljena.

Sledi Predavanje o Slovenski politični emigrantski dramatici, ki ga je imel 1993 pri Slovenski akademiji znanosti in umetnosti, ki je krajši pregled vsega dramskega ustvarjanja pri nas.

Knjigo konča spis Ustroj katedrale-triangla-piramide, ki je nekako filozofsko-teološko gledanje na vero in razna dramska dela iz Slovenije in emigracije, in tudi pogled na asimetrijo emigrantske in NOB dramatike, ter njegovo gledanje na odrešilnost krščanstva.

Žal za ostale knjige o naši emigrantski dramatici nisem vedel in jih seveda nisem bral. Dvomim, da je katera zašla v Argentino, kar je velika škoda. Na vsak način pa je zanimanje pisca za našo emigracijo (saj je izdal tudi trilogijo Slovenski čudež v Argentini) in njeno dramatično podrobno predstavilo slovenski kulturni skupnosti v Sloveniji bogastvo naših dramatikov. Za to moramo biti Kermaunerju hvaležni, saj nas ni dosegal nihče tako globoko in obširno opisal.

Correo Argentino
FRANQUEO PAGADO
Cuenta Nº 7211
R. Nac. de la Propiedad Intelectual Nº 881153

MALI OGLASI

PSIHOLOGI

Veronika Fajfar, psihološka svetovalka (counselor). Svetovanje in pomoč v trenutkih odločitev, tesnobi, krizah, zmede, nevolji in konfliktih. Ordinacija v španščini in slovenščini. - Tel. 4865-9342; 15-4493-0369. E-mail: veronikaf@elsitio.net

TURIZEM

Bungali v Bariločah. - Bungali ILIRSKA nudijo 3-sobna stanovanja z vso opremo, vse leto po odlični ceni. Tel. 02944-441814. E-mail: ilirska@bariloche.com.ar

Letalske karte, rezerva hotelov,

najem avtomobilov in izleti po svetu
H. Yrigoyen 2742 - San Justo
Tel. 4441-1264 / 1265

ADVOKATI

DOBOVŠEK & asociados - odvjetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdbovsek@perseus.com.ar

dr. Marjana Poznič - Odvjetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844 - mpoznic@sianet.com.ar

dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika Knavs - odvjetniki - pone-deljek, torek, petek od 16. do 20. - Tucumán 1455 - 9. nadst. "E" - Capital - Tel. in faks: 4374-7991 in 4476-0320.
dr. Lilijana Kožar, odvjetnica; Av. Corrientes 1250, 5º F, Capital. Torek in četrtek od 16. do 19. Tel.: 4382-9216

FOTOGRAF

Marko Vombergar - FOTO PREMIUM - Arieta 490 B1753AOJ Villa Luzuriaga - Tel.: 4650-9040 - Dom: 4659-2060 - http://www.foto.com.ar

GOSPODARSTVO

Zavarovanja M. in H. Loboda - Azcuénaga 77 - B1704FOA Ramos Mejía - Bs. As. - Tel./Fax: 4656-3653

Cena največ šestih vrstic \$ 4.-
za enkratno objavo,
za vsak mesec -4 številc- \$ 12.-

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI
28. maja 2002

1 EURO 225,55SIT
1 U\$S dolar 245,27SIT

OBVESTILA

SOBOTA, 1. junija:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.
Pri SKA razstava Tilke Močnik ob 20. uri v mali dvorani Slovenske hiše.

NEDELJA, 2. junija:

Pri SKA razstava Tilke Močnik do maše v mali dvorani Slovenske hiše.

Spominska proslava žrtev vojne in revolucije.

SREDA, 5. junija:

Spominski sestanek Zveze slovenskih mater in žena, ob 16. v Slovenski hiši: „Vojni čas v Prekmurju in na Štajerskem“, po spominu M. in V. Voršič.

SOBOTA, 8. junija:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.

NEDELJA, 9. junija:

Procesija sv. Rešnjega Telesa.

SOBOTA, 15. junija:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.

SOBOTA, 22. junija:

Praznik slovenske državnosti v Slovenski hiši.

SOBOTA, 29. junija:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.
Poslovilna večerja nogometne ekipe Zedinjena Slovenija pred odhodom v Slovenijo, v Slovenski hiši.

SOBOTA, 6. julija:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.

NEDELJA, 7. julija:

Proslava šolskih otrok v čast sv. Alojziju.

„LUX PERPETUA“

DOMOBRANSKA PROSLAVA

Nedelja, 2. junija 2002, ob 16. uri v Slovenski hiši

- Koncelebrirana sveta maša - poje Mešani pevski zbor San Justo
- Poklon pred spomenikom
- Spominska akademija v dvorani

Govor: Gregor Batagelj

Odrski prikaz in pevski nastop. Sodelujejo recitatorji in zbor mož in fantov.

Udeležimo se spomina in pričevanja!

Karadjordjević toži Slovenijo

Knez Aleksandar Pavlov Karadjordjević je Evropske-mu sodišču za človekove pravice v Strasbourgu poslal tožbo proti Sloveniji, v kateri zahteva vrnitev zemljišča in dvorane na Brdu pri Kranju, ki sta bila nacionalizirana po 2. svetovni vojni.

Aleksandar Pavlov je sin kneza Pavla, ki je po atentatu na jugoslovanskega kralja Aleksandra I. 1934 v Marseillu vladal namesto mladoletnega Petra II. do prevrata 27. marca 1941. Aleksandar Pavlov je uradno zahteval vrnitev očetovega premoženja že 16. septembra 1992.

Sicer se mnogoštevilni sorodniki nekdanje kraljeve družine že dlje časa prepirajo zaradi dediščine, ki naj bi jim pripadala v sedanji Jugoslaviji. Vlada ZRJ je po padcu režima Slobodana Miloševića vsem naslednikom družine Karadjordjević v uporabo izročila Beli in Stari dvor v elitni beograjski četrti Dedinje, skupaj z obsežnim zemljiščem. To premoženje naj bi lahko samo uporabljali, dokler ne bo rešeno vprašanje denacionalizacije oz. morebitna dokončna vrni-

tev tega kompleksa Karadjordjevićem.

Vlada je za „starešino“ dvorov imenovala „prestolonaslednika“ princa Aleksandra II. Karadjordjevića (eden izmed treh sinov nekdanjega kralja Petra II.), ki se je s ženo princeso Katarino lani iz Londona preselil v dvore svojega deda.

„Prestolonaslednik“ ne dopušča nikomur drugemu iz družine Karadjordjević, da pride blizu „njegovih“ dvorov, kaj šele, da bi se vselil vanje.

Princesa Jelisaveta, sestra Aleksandra Pavlova, ki se sedaj poteguje za dvorec na Brdu pri Kranju, je že večkrat zaman poskušala priti v Dedinje.

Pretendent na „kraljevski prestol“ v Jugoslaviji oziroma Srbiji, Aleksandar II. je pred dnevi napovedal, da bo odprl kraljevi kompleks in dvore za širšo javnost oziroma za turizem.

Iz vlade ZRJ so sporočili, da za kaj takega nima dovoljenja, zaradi varstva dragocenih predmetov v obeh dvorcih, glede katerih pravzaprav še ni povsem do kraja ugotovljeno, čigavi so. Z marsičem naj bi Beli in Stari dvor polepšal tudi nekdanji jugoslovanski predsednik Josip Broz Tito. Nekateri beograjski časniki so nedavno pisali, da je kraljevi par v finančni stiski in da nima denarja niti za plačilo elektrike in telefona. Odrptje kraljevega kompleksa za turiste, ki bi za ogled te znamenitosti po vsej verjetnosti morali plačati vsotnico, bi vsaj delno rešili ta problem samozvanega prestolonaslednika.

ZA SMEH

- Hočeš košček torte, Igorček.
- Ne.
- Kaj pa bi potem rad?
- Kos torte.
- ...
- Mici, kam si dala prah, ki je bil na kredenci?
- Pomembno telefonsko številko sem si zapisal vanj,
- ...
- Prideš jutri ob enajstih?
- Ob enajstih ne morem, se poročim. Zvečer, če hočeš.

SLOVENIJA V SVETU

Tabor ob desetletnici

Izseljensko društvo Slovenija v svetu obhaja letos deseto obletnico obstoja. Med raznimi slavnostmi in prireditvami, ki jih organizirajo za to izredno priložnost, se gotovo šteje **IX. TABOR SLOVENCEV PO SVETU**, ki je postal že tradicionalna vsakoletna prireditev.

Tabor bo v soboto, 8. junija v zavodu sv. Stanislava v Ljubljani. Snov referatov in debat letošnjega leta je nadvse pereča: **„Repatriacija slovenskih izseljencev v matično domovino“**.

Tabor se bo pričel s koncelebrirano sv. mašo, ki jo bo daroval ljubljanski nadškof in metropolit **dr. Franc Rode** z izseljenski-mi duhovniki. Uvodni pozdrav bo izrekel predsednik SVS **Boštjan Kocmur**, pozdravila pa bosta še vodja Urada za Slovence v zamejstvu in po svetu **dr. Iztok Simoniti** in **msgr. Alojz Uran**, zadolžen za pastoralo Slovencev po svetu.

Kot mo že omenili, bo okrogla miza na temo **„Repatriacija slovenskih izseljencev v matično domovino“**. Povezovalc bo **Tino Mamič**, urednik Ognjišča. Glavni nagovor bo imel **Franc Pukšič**, predsednik parlamentarne komisije za Slovence v zamejstvu in po svetu. Sodelovali pa bodo še **dr. Zvone Žigon** (Urad RS za Slovence v zamejstvu in po svetu): Delovanje vlade RS za repatriacijo izseljencev v matično domovino; **Janez Rihar** (Rafaelova družba): Katoliška Cerkev in repatriacija slovenskih izseljencev v matično domovino; **Anton Kokalj** (Zveza občin Slovenije): Občine in lokalne skupnosti ob prihodu Slovencev v matično domovino; ter **Boštjan Kocmur** (Izseljensko društvo Slovenija v svetu): Izvajenje repatriacije slovenskih izseljencev v matično domovino.

Sledil bo kulturni program v izvedbi bariloškega kvarteta **„Lipa“**

Prav tako ob desetletnici ustanove pa bo prejšnji dan, v petek, 7. junija ob 20.30, v Zavodu sv. Stanislava **Dobrodelni kon-**

cert za Slovence v Argentini. Izkupiček vstopnic za koncert bo v celoti namenjen za pomoč slovenskim rojakom v Argentini, ki živijo v starostnih domovih.

Na dobrodelnem koncertu bodo sodelovali izvajalci iz Slovenije in Argentine: Marko Fink, bas-baritonist; Ivan Arnšek, baritonist; Marko Bajuk, baritonist; Andreja Zakonjšek, sopranistka; Nataša Valant, pianistka; Ivan Vombergar, pianist; in Kvartet Lipa. Vodil bo Matjaž Merljak iz Radia Ognjišče.

Na dobrodelnem koncertu bodo na prodaj knjige: Slovenske kulturne akcije, Mohorjeve družbe Celje, Založbe Družina in Založbe Ilex. Celotni znesek bo namenjen za pomoč Slovincem v Argentini.

Dobrodelni koncert bodo podprli: Ministrstvo za kulturo RS, nastopajoči, Radio Ognjišče, tednik in založba Družina, Mohorjeva družba Celje in Založba Ilex.

PROŠNJA

ZEDINJENA SLOVENIJA

med drugimi dejavnostmi vsako leto pripravi **našo skupno domobransko proslavo**.

Ta organizacija pa je povezana z raznimi stroški. Društvo nima izrednih dohodkov, ima pa mnogo potreb in izdatkov. Zato **prosimo vse rojake, da se na dan proslave pri prostovoljnih prispevkih velikodušno odzovejo**.



Nogometna ekipa Zedinjene Slovenije

sporoča, da je dokončno potrjena udeležba našega moštva na prvenstvu slovenskih nogometnih izseljenskih ekip

„Nogometni turnir izseljencev SLOVENIJA 2002“

Delegacija bo večinsko odpotovala v nedeljo 7. julija in se vrnila v ponedeljek 15. Tekmovanja so predvidena v sredo 10. s Francijo in v četrtek 11. z reprezentanco Koroške. V soboto 13. pa bodo tekme za razporeditev na 1. 3. in 5. mesto.

Delegacijo sestavlja 18 igralcev ter vodstvo, tehnična in zdravniška ekipa, v celoti 25 članov.

Poslovitev ekipe bo **v soboto, 29. junija zvečer** v prostorih Slovenske hiše v Buenos Airesu. Že danes vabimo na ta večer vse rojake in zlasti ljubitelje nogometa.